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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Georg Rosenthal, Isabell 
Zacharias, Martina Fehlner, Helga Schmitt-Bus-
singer, Kathi Petersen SPD 

Drs. 17/10158, 17/11071 

Hitlers „Mein Kampf“ durch politische Bildung 
demaskieren 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Aus-
schuss für Bildung und Kultus sowie dem Ausschuss 
für Wissenschaft und Kunst in einem mündlichen und 
schriftlichen Bericht die Maßnahmen zu Fortbildungen 
und die Entwicklung einer pädagogisch begleitenden 
Handreichung für die vom Münchner Institut für Zeit-
geschichte herausgegebene kommentierte Ausgabe 
von „Mein Kampf“ darzulegen. 

Dabei sollen insbesondere folgende Fragen beantwor-
tet werden: 

─ Wie sehen der Zeitplan und der Inhalt einer päda-
gogisch begleitenden Handreichung aus und wer 
erarbeitet diese? 

─ Welchen zeitlichen Umfang hat das Angebot an 
Fortbildungen für Lehrerinnen und Lehrer? Wie 
viele Fortbildungsplätze stehen zur Verfügung? 

─ Hat die Staatsregierung ein Konzept, die beglei-
tende Handreichung auch für die breite interes-
sierte Öffentlichkeit zugänglich zu machen? Gibt 
es hierzu Überlegungen einer Kooperation mit der 
Bayerischen Landeszentrale für politische Bildung 
(ZpB) oder anderen Einrichtungen, wie etwa den 
Hochschulen und Volkshochschulen? 

─ Wenn ja, ist der Zugang zu Publikationen der ZpB 
auf Bezieher mit Wohnsitz innerhalb Bayerns be-
schränkt? Wie schätzt die Staatsregierung die 
Möglichkeit ein, den bundesweiten Vertrieb der 
Handreichung durch eine Kooperation mit der 
Bundeszentrale für politische Bildung (BpB) zu 
gewährleisten? 

─ Gibt es zusätzliche Kooperationen mit weiteren 
Einrichtungen sowohl bei der Fortbildung als auch 
bei der Erarbeitung der Handreichung?  

─ Welche Empfehlungen wird das Bayerische 
Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst bei der Kultusministerkonferenz 
zu den didaktisch-methodischen Rahmenempfeh-
lungen bei der Behandlung von „Mein Kampf“ im 
Unterricht geben? 
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